Рабочий лист по теме «Безработица, её причины и последствия»

1. Прочитайте текст и определите виды безработицы 
Сезонная безработица зависит от колебаний в уровне экономической активности в течение года, характерных для некоторых отраслей экономики, например сферы туризма.
Безработица структурная обусловлена изменениями в структуре спроса на труд, когда образуется структурное несовпадение между классификацией безработных и требованием свободных рабочих мест. Структурная безработица обуславливается масштабной перестройкой экономики, изменениями в структуре спроса на потребительские товары и в технологии производства, ликвидацией устаревших отраслей и профессий. 
С экономическими циклами связана циклическая безработица, которая резко усиливается в периоды экономического кризиса и депрессии и уменьшается в периоды оживления и подъема экономики.
Наконец, существует фрикционная безработица, которая связана с тем, что некоторая часть трудоспособного населения пытается подыскать работу, в наибольшей степени соответствующую её запросам. И этот процесс поиска работы, подходящей по должности и зарплате, условиям труда, территориальному размещению и иным факторам, может продолжаться довольно долго.
( По материалам «Энциклопедии для школьников»)
2. Выполните два задания (каждый правильный ответ оценивается 1 баллом)
1. Найдите соответствие
	1.Студент
2.Рабочий
3.Отпускник
4.Школьник
5.Домохозяйка
6.Пенсионер
7.Военнослужащий
8.Сказочный Емеля
9.Попавший под сокращение токарь
	А. Занятый
Б. Безработный
В. Нетрудоспособный 
Г. Добровольно незанятый



2. Задание «Определите тип безработицы»:
Ниже перечислены работники, не имеющие работы. Укажите вид безработицы.
1.Недавний выпускник вуза, ищущий свою первую работу 
2.Бывший работник сталелитейного завода, закрытого из-за того, что устарело оборудование 
3.Работник, уволенный агрофирмой по окончании сбора урожая 
4.Плотник, уволенный вследствие спада в жилищном строительстве из-за роста ставок банковского процента 
5.Работник, который ушел с работы, чтобы переехать в другой город к своей семье 
6.Закрытие ряда угольных шахт и массовое увольнение шахтеров из-за строительства электростанций, использующих в качестве источника энергии нефть 
7.Домохозяйка решила пойти работать и начала поиски рабочего места 
8.Закрытие военного производства привело к увольнению работников 
9.В мае 2018 года Андрей окончил университет. Хорошо отдохнув 1,5 месяца, он начал искать работу и спустя 2 недели нанялся на уборку клубники. Когда через 2 месяца период уборки закончился, Андрей был уволен. 
Оцените себя
10-11 баллов – «5»;    
8 - 9 баллов – «4»;    
6– 7 баллов – «3»; 
[bookmark: _GoBack]менее 6 баллов – «2»
